

择偶 到底选择的是什么？

前段时间,一位上海母亲亮出的一系列择偶苛刻标准,让不少男生直呼不敢娶。而近日,另一位上海网友为身边79年姑娘的征婚帖,更是引起了年轻一代网友对择偶条件的热议。永报佳缘自成立以来,迎来送往了不少单身男女和他们的父母。对方最好在事业单位工作,对方父母最好是双职工。这些父母和子女既定的择偶(婿/媳)条件,不禁让人纳闷:择偶,到底选择的是什么?

记者 章琛
制图 应桃蕊



父母： 担心父母职业会影响子女

林昆今年56岁,是一名公务员。他的妻子王敏55岁,是一家国企的退休员工。儿子林因长相英俊,大学专业后顺利成为了一名公务员,林因一直是夫妻俩的骄傲,可是他的婚事却成为困扰父母的难题。

林昆说,面对儿子的择偶问题,他们也是操碎了心。他们前前后后给林因介绍了不少女生,结果总是不了了之。究其原因,在于他们和儿子有着截然不同的择偶观。

我们也不逼着,让儿子自由恋爱。林昆说,去年儿子带回了一个女朋友,长相非常漂亮,可是他们并不满意,因为女方的家长并不是双职工。

林昆和儿子因此冷战了很久。林昆表示,他要求儿子交往对象的父母是双职工,并不是看轻对方的家庭,而是看重家庭文化、价值观对子女产生的影响。

一个家庭,父母的职业本身没有贵贱可言,但父母的职业间接将生活习惯、作息规律等传染给子女。林昆说,所以,他们认为在男女交往中,女方的外貌并不需要摆放在重要地位,相反应把女方父母的职业列入考量范围。



子女： 找个单位的生活有规律

30岁的苗苗在金融单位工作。家人不知道给她介绍了多少个相亲对象,但她都不感冒,原因在于她一定要找一个在事业单位上班的对象。为此,她想通过永报佳缘交友平台找到适合自己的对象。

苗苗说,她也不是没有交往过办企业,或者是在企业上班的男朋友。我上班比较规律,可我当时的男友上班时间比较自由,有时候随着他自己的性子来决定要不要去上班。久而久之,我们就相互不适应了。

更令苗苗别扭的是,双方在精神上不能共同成长。上班之余,苗苗还会通过业余时间看书、考级,不断提升自己,而男友却对此不以为然。

我还是觉得找个在单位上班的人靠谱。苗苗表示,在事业单位上班的男生相对比较稳定,生活习惯比较规律,双方可以共同学习、共同成长。

支招

适合自己才是最好的

出场嘉宾:永报佳缘记者红娘、国家三级婚姻家庭咨询师 孔香翠

由于社会和交往方式的多元化,造成当下很多优秀的青年男女成为了剩男剩女。导致这些年轻人无奈被剩,也与一些家长或年轻人苛刻的择偶条件有一定的关系。

都说男怕入错行,女怕嫁错郎。在永报佳缘,对方在公家单位上班,对方的家长最好是双职工,成为了不少家长或年轻人的必备条件之一。特别是一些在机关、事业单位上班、各方面条件都不错的女青年,更注重男方的职业稳定性。

据网上公布的最新社会幸福感调查,在公家单位上班的员工无论是在社会地位还是在工资幸福指数中,幸福感都是较高的。国内的一家婚介也曾经发布过最有异性缘的男性职业排行榜,结果公务员高居榜首。

于是,嫁人就嫁公务员成了不少单身女生的口头禅。站在女生的角度,她们要的是一份安全感,有这样的择偶要求,也情有可原。不过,公务员是一个职业,没必要非和婚姻爱情画等号。因为各行各业都有压力,公务员也有外人看不到的危机感。

另外,幸福的婚姻是由诸多因素构成的,安全感仅仅是其中之一。如果你觉得对方是值得你一辈子珍惜的人,无论干的是什么工作,你都愿意嫁给他,那才是真心的结合。

千里姻缘一线牵。嫁郎要嫁公务员,这应看作社会的一个侧面而已,不能代表社会的全部。心相连,情相牵。只有在情感、兴趣等方面是共同的,两情真正相悦才能走得更远。



感情问题
@香香姐



扫一扫
关注我们的活动

不是职业 选择的是缘分



如果你们在单位上班,你对你未来另一半的职业怎么看?针对这个问题,记者在永报佳缘交友群和部分家长及年轻人进行了一次调查。大多数人比较看重职业,但也有人表示选择的是缘分不是职业。

其实,不能把工作的性质放第一位,我们选择的是缘分,不是与工作结婚!

飞哥

身为公务员,身边同事大多都找公务员的老公或老婆。

妮妮

要说职业,不是男生在意,而是男生父母在意。要是我的孩子,我也希望他找个在事业单位上班的女生。毕竟这样照顾家庭比较有精力,也相对稳定轻松一些。

哎呀呀

对于女生从事的是什么,我没什么想法。我觉得,遇到合适的(对)的人就好,你要求对方,也许对方也是要求你的。

陈小医

一个人足够优秀,到哪里都可以变优秀。喜欢一个人,与职业无关,但与她的性格、眼界和三观有关。再者,我们在选择别人,别人又何尝不是在挑剔我们呢。我想还是顺其自然,让自己变优秀,或是让灵魂变得更有趣。只要是自己喜欢的人,在不在单位上班真是没关系,自己喜欢的总会去迁就。

敢顺风

在单位上班,很多时候会更容易得到一些尊敬和客气,至少表面上是这样。不少家长觉得在单位工作就很了不起,要求自然就更高。可是婚姻更多的是一种等价交换,各方面都比较相似的人在一起才会更长久。

小戈